

嘉鱼多部门西凉湖联合执法

筑牢长江禁渔“防护网”

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹 梁宁)7月31日晚,新街镇联合嘉鱼县多个部门在西凉湖开展联合执法行动,以雷霆之势严厉打击长江流域非法捕捞及相关违法违规行为,全力巩固“四清、四无、四不”禁渔成果,为长江十年禁渔工作筑牢坚实防线。

夏季正值鱼类生长繁殖的关键期,也是非法捕捞的高发时节。一些不法分子受利益驱使,采用电、毒、炸鱼等恶劣手段,或在河道设置渔网、地笼等禁用渔具进行非法捕捞,严重破坏了河流生态和渔业资源。

此次行动出动3台巡逻执法船,在西凉湖新街区域展开全面排查。在

执法现场,执法人员对多座用于非法垂钓的钓台进行了拆除,同时清除了用于非法拦鱼网鱼的三层刺网,针对非法渔船、地笼、下网等情况,执法人员也进行了严格处置。

“我镇作为长江流域禁渔工作的重要力量,始终保持着执法高压态势。我

们将持续深化多部门协作机制,常态化开展水域巡查。”新街镇相关负责人表示,未来该镇将通过建立常态化联防联控,加强各部门间的沟通交流,畅通工作机制,以铁腕执法维护水生生物多样性,巩固十年禁渔成果,为持续改善水域生态环境、推动渔业资源恢复贡献积极力量。

鱼岳镇东街社区“轮胎变形记”

废旧“垃圾”变身文明风景线

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹 刘喜)近日,鱼岳镇东街社区内热闹非凡,一场由社区党总支和社区新时代文明实践站精心组织的“变废为宝”创意活动火热开展。辖区党员、居民代表以及志愿者齐聚一堂,用巧思和双手让废旧轮胎完成华丽蜕变,为社区环境增添了一抹别样的夏日清凉。

活动现场,大家分工明确、协作有序,奏响了一曲激昂的“环保三重奏”。在清洗区,居民和志愿者们全然不顾轮胎上的油污,手持钢丝刷与水管,水花四溅中,一个个原本脏兮兮的轮胎逐渐褪去了岁月的污渍,露出了原本的模样。

紧接着,涂鸦组闪亮登场。调色盘上色彩缤纷,画笔在志愿者们的手中灵活舞动。大家充分发挥自己的创意,将卡通形象、抽象艺术等图案一一绘制在轮胎表面。原本单调的黑色轮胎,瞬间变得五彩斑斓,有的轮胎上画着可爱的卡通动物,仿佛在向人们微笑;有的则绘制着抽象的线条和图案,充满了艺术气息。



最后的绿植栽种环节,让这些“重生”的轮胎真正焕发出了盎然生机。居民们小心翼翼地将一株株绿植栽种进轮胎里,填上泥土,浇上水。不一会儿,原本杂乱的废旧轮胎整齐地排列在小区公共区域,摇身一变成为了色彩斑斓的景观。

“以前墙角堆着轮胎,又占地方又碍眼,现在变成漂亮的小花圃,看着就舒心!”该社区居民李阿姨驻足观赏时,脸上满是笑意。她的赞叹道出了众多居民的心声,这些曾经被视作“黑色垃圾”的废旧轮胎,如今已成为了社区里一道亮丽的风景线。

该社区新时代文明实践站负责人介绍,这些共享小花圃不仅是美化环境的“点睛之笔”,更是基层治理的创新尝试。分布在小区公共区域的花圃将由周边居民共同认领养护,让每个人都成为社区环境的“守护者”,以“微改造”撬动“大文明”。

从“黑色污染”到“彩色风景”,东街社区的“轮胎变形记”不仅是一场充满巧思的环保实践,更是基层治理创新的鲜活样本。它让居民们在参与中增强了环保意识,在共同守护中增进了邻里感情,为社区的文明建设注入了新的活力。

**高铁岭镇:
干群同心加固管道
全力保障农田灌溉**

本报讯(通讯员 马信)连日来,受持续晴热少雨天气影响,高铁岭镇广济堂村农田灌溉用水形势严峻。经镇农业农村服务中心指导协调,广济堂村村委会迅速组织人员,在狮子山水库开展抽水管道布设作业,全力保障农田灌溉。

在狮子山水库岸边,抽水泵延伸的输水管道深入水中,村委会工作人员与农业农村服务中心技术人员通过拉拽绳索稳定管道。烈日下,众人在岸边相互协作,紧握绳索,固定水中管道端口,确保将水源顺利引入农田。

“该输水管道是连接水库与农田灌溉渠道的关键,其稳定性直接影响抽水效率。”村委会工作人员介绍,在干群的共同努力下,输水管道已稳固到位,抽水泵正有序运转。下一步,广济堂村将联合农业农村服务中心持续监测抽水情况,及时调整作业方案,全力保障农业生产稳定有序。

**渡普镇:
开展消防培训
筑牢安全防线**



本报讯(记者 叶子 通讯员 刘书帆)8月1日,渡普镇平安建设办公室、镇消防救援所联合嘉鱼经济开发区消防救援站走进国美食品有限公司,开展消防安全专项培训。

培训紧密结合企业生产实际,深入剖析食品加工企业日常运营中易被忽视的火灾风险点,结合真实案例讲解电气线路敷设、易燃物品管理、疏散通道保障等安全知识,提升企业隐患自查自纠能力。

在实操环节,消防救援人员现场演示灭火器“提、拔、握、压”四字操作法,员工轮番上阵实操;消防栓使用教学中,消防员详细讲解并演示水带铺设、接口连接等技巧,参训人员在指导下逐一演练,应急处置能力有效提升。

此次培训是渡普镇深化平安建设、优化营商环境的具体举措。下一步,渡普镇将持续扩大消防安全培训覆盖面,为企业的发展筑牢安全屏障。

嘉鱼税务局精准辅导送政策

助力再生资源行业平稳过渡

本报讯(记者 叶子 通讯员 张雪)为助力再生资源行业平稳度过政策过渡期,推动行业绿色、规范发展,近日,嘉鱼县税务局开展再生资源过渡期政策宣传活动,将政策精准送到纳税人身边。

活动中,税务干部与再生资源企业负责人、财务人员点对点进行政策宣讲与交流,详细解读了再生资源过渡期政策的核心内容,包括政策适用范围、过渡期时间节点、税收优惠调整等关键信息,并针对企业在政策执行过程中可能

遇到的难点和疑点,进行了耐心解答。

“过渡期政策的出台,给我们企业吃了一颗‘定心丸’。”一位企业负责人感慨道,税务干部的讲解非常清晰,让他对政策有了更深入的理解,也明确了未来的发展方向。

据了解,再生资源行业在促进资源循环利用、推动绿色发展方面发挥着重要作用。然而,随着政策的调整,企业在过渡期内面临着诸多挑战。为此,嘉鱼县税务局主动作为,通过上门宣传、集中培训、线上答疑等多种方

式,确保政策精准送达企业,帮助企业用足用好政策红利。在宣传过程中,税务干部不仅注重政策的解读,还积极倾听企业的诉求和建议。针对企业提出的关于发票开具、纳税申报等实际操作问题,税务干部现场进行了指导,并将持续提供跟踪服务,为企业提供全方位的政策支持。

下一步,嘉鱼县税务局将继续加大政策宣传力度,优化纳税服务,确保再生资源过渡期政策落地见效,为再生资源行业的绿色发展保驾护航。

全市社区矫正技能大比武

嘉鱼县司法局代表队荣获三等奖

本报讯(记者 叶子 通讯员 施继业 罗雪)近日,全市社区矫正技能大比武活动圆满落幕,嘉鱼县司法局代表队凭借出色发挥,荣获三等奖,充分彰显了嘉鱼社区矫正队伍的扎实业务能力与积极精神风貌。

此次大比武活动是对社区矫正工作者专业技能的一次全面检验。在综合知识抢答环节,嘉鱼县参赛队员展现出了极高的专业素养。他们反应敏捷、配合默契,面对社区矫正法律法规、工

作规程及实务知识等各类问题,凭借精准掌握和深刻理解,沉着冷静地应答,赢得了现场观众的阵阵掌声。

在教育帮扶视频展示与经验分享环节,嘉鱼县同样表现出色。精心制作的视频资料内容详实、案例生动,全面呈现了社区矫正对象在教育帮扶、心理疏导、靶向教育等方面的积极探索与显著成效。现场汇报环节,工作人员条理清晰、逻辑严谨地分享了宝贵经验,展示了嘉鱼县在社区矫正工作中的创新

举措和成功实践。

“此次获奖,不仅是对我县社区矫正工作的肯定,更是激励与鞭策。”嘉鱼县司法局相关负责人表示,将以此次大比武活动为契机,巩固和深化活动成果,坚持“以赛促学、以赛促练、以赛促干”,不断提升社区矫正工作队伍的业务能力和服务水平,推动嘉鱼县社区矫正工作高质量发展,为建设更高水平的法治嘉鱼、平安嘉鱼贡献力量。